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VERBALE N° 19/2025
SEDUTA DEL 20 maggio 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il  giorno 20  (venti) del mese di  maggio la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione del  Presidente e del  Direttore della Società della Salute di  Firenze,  Nicola Paulesu e
Marco Nerattini;

 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina GRAZIANI Giovanni

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Grazia Aricò.

E’ presente Marco Nerattini, Direttore della Società della Salute di Firenze.
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Il Presidente Bambagioni alle ore 12.25 apre la seduta.

Il Presidente chiede di definire la programmazione dei lavori della Commissione Controllo e passa la parola
al Direttore Nerattini, non avendo potuto essere presente alla seduta il Presidente Paulesu.

Il Direttore Nerattini spiega la natura e la missione della Società della Salute di Firenze. Questa SdS è parti -
colare perché è una SdS che riguarda il territorio di un solo Comune, quello di Firenze sul fronte dell’integra-
zione socio/sanitaria. Alla SdS sono demandate delle deleghe e ne spiega il funzionamento e gli organi.

Interviene il Consigliere Palagi.

Il Direttore Nerattini approfondisce la spiegazione sull’attività e sulla gestione dei fondi della SdS di Firenze
e ricorda che il Consiglio Comunale di Firenze dovrebbe indicare degli uditori in SdS.

Il Presidente Bambagioni propone di segnalare la necessità di votare in Consiglio Comunale gli uditori in
SdS.

Interviene il Consigliere Fratini.

Il Direttore Nerattini spiega anche il funzionamento delle Case della Salute e delle Case di Comunità.

Intervengono il Presidente Bambagioni, la Consigliere Del Re e il Consigliere Armentano.

Alle ore 12.53 lascia la seduta il Consigliere Santarelli.

Il Direttore Nerattini risponde alle domande e spiega nel dettaglio come sono distribuiti i servizi sul territo -
rio.

Alle ore 13.03 lascia la seduta il Consigliere Sabatini.

Alle ore 13.15 lascia la seduta il Consigliere Semplici.

Alle ore 13.19 lascia la seduta il Consigliere Armentano.

Interviene il Consigliere Conti che ringrazia il Direttore Nerattini.

Il verbale della seduta del 13.05.2025 si intende come approvato.

La Consigliera Sirello chiede di approfondire con urgenza in Commissione Controllo quanto sta accadendo
ai vertici della Pergola in ordine alla fine del rapporto con il Direttore Generale, all’ipotesi di perdita della
qualifica di teatro nazionale e, in generale, a quanto si sta apprendendo dai media. 

Il Consigliere Conti afferma che quando avvenne l’ultima audizione del Direttore Giorgetti fu chiaro che vi
erano delle problematiche in corso. Ritiene che non vi sia l’urgenza di fare una commissione straordinaria,
ma invece sente l’esigenza di coinvolgere la Commissione Cultura.

La Consigliera Del Re propone di fare una Commissione congiunta con la Commissione Cultura.

Il Consigliere Fratini afferma che la Commissione competente sull’offerta artistica è la Commissione Cultura
e la Commissione Controllo si può aggregare. 

Il Consigliere Palagi è in disaccordo nel coinvolgere la Commissione Cultura, poiché la questione riguarda il
ruolo del consiglio d’amministrazione.

Il Consigliere Fabiani sottolinea che si sta parlando anche di un declassamento del teatro.
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Il  Consigliere Conti ribadisce di fare una congiunta con la Commissione Cultura e di coinvolgere anche
l’assessore competente.

Alle ore 13.44 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina GRAZIANI Giovanni

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 27.05.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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